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INTERPELLANZA: iniziative a sostegno delle famiglie, delle attività commerciali, 
industriali, agricole e delle partite IVA a seguito della crisi economica causata dalla 
pandemia COVID-19 
 

Premesso che:  
La pandemia scatenata dal Covid-19 e la crisi economica, dovuta alle misure di restrizione, 
continuano a rappresentare una sfida insidiosa, sia a livello comunale che nazionale, per i 
sistemi sanitari, per il mondo della scuola e dell’economia. 
Le iniziative volte a semplificare e ampliare l’accesso alle misure di sostegno alle famiglie, 
nel contesto dell’attuale fase dell’emergenza sanitaria da Covid-19 richiedono decisioni forti 
e rapide. 
Auspichiamo che l’imminente arrivo delle festività natalizie porti a tutti i cassaghesi po' di 
gioia, di luce, di vicinanza insieme a gesti concreti di responsabilità e solidarietà sociale. 
 

Constatato che: 

- A seguito del Covid-19 moltissimi nuclei familiari hanno subito una netta contrazione 
della propria capacità reddituale, con la conseguenza che per molte famiglie è stato 
più difficile se non impossibile sostenere e contribuire come in precedenza alle spese 
di locazione e di vitto, al mantenimento dei figli studenti;  

- Con diversi decreti e delibere il Governo e la Regione Lombardia hanno erogato aiuti 
economici ai Comuni per far fronte all’emergenza pandemica in corso; 

- Negli anni passati, durante le festività natalizie, gli Amministratori comunali insieme 
alle Associazioni e ai Cittadini hanno sempre fatto iniziative di raccolta fondi per 
situazioni di disagio e/o progetti sociali per la collettività. 
 

Tutto ciò premesso la minoranza consiliare #INSIEME Cassago CHIEDE: 
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1) Quanti sono i contributi economici che l’Amministrazione comunale ha ricevuto da 
maggio 2019 ad oggi da parte del Governo, della Regione Lombardia, da eventuali 
altre istituzioni pubbliche e dai privati per far fronte all’emergenza Covid-19? Si 
chiede la suddivisione per categoria; 

2) Quante sono le risorse proprie del bilancio comunale anno 2020 che 
l’Amministrazione comunale ha destinato alle famiglie, alle attività commerciali, 
industriali, agricole e alle partite IVA cassaghesi per far fronte all’emergenza Covid-
19? Si chiede la suddivisione per categoria; 

3) A quali capitoli di spese le risorse di cui ai punti 2) e 3) sono state imputate e con 
quale denominazione/voce; 

4) Quali sono i vincoli imposti dalle varie normative di riferimento riguardo l’utilizzo 
delle somme di cui al precedente punto 1); 

5) Qual è l’importo, ad oggi, concesso a titolo di contributi, di voucher, di sgravi fiscali, 
ecc. per agevolare il superamento di questo particolare momento di transizione che 
l’emergenza Covid-19 sta causando nella vita delle famiglie, delle attività 
commerciali, industriali, agricole e delle partite IVA cassaghesi? Si chiede la 
suddivisione per categoria; 

6) Quanti sono stati numericamente, ad oggi, i soggetti destinatari dei contributi di cui 
al precedente punto 5)? Si chiede la suddivisione per categoria; 

7) Se sono previste azioni concrete e solidali di raccolta fondi e se e quali sono le idee 
per un “Natale di solidarietà virtuale” considerando che ormai mancano pochi giorni 
al S. Natale e che non ci sono, ad oggi, atti amministrativi e/o informative in merito. 

8) La costituzione di un tavolo tra la Giunta comunale, i Gruppi di minoranza consiliare 
che sia parimenti rappresentativo della comunità e con il coinvolgimento volontario 
e attivo dei volontari comunali, delle Associazioni cassaghesi, della Parrocchia Santi 
Giacomo e Brigida e dell’Istituto Scolastico “Agostino di Ippona” finalizzato a 
concertare proposte di welfare comunale a sostegno delle famiglie. 

 
Assicurando tutta la nostra fattiva collaborazione, restiamo in attesa di risposta scritta e 
cogliamo l’occasione per porgere distinti saluti. 
 
 
Gruppo consiliare #INSIEME Cassago 

 
 


